
 Predložená monografia pojednáva o vybra-
ných otázkach, ktoré sú aktuálne v súčasnom diskurze 
na pôde sociálnej, politickej a morálnej filozofie. V 
monografií Paradoxy prosperity. Hlavné dejové línie 
sociálnej kritiky v ére globalizácie I. sa sústredíme na 
problematiku sociálneho štátu a konzumnej spoloč-
nosti, ktoré vyvolávajú hlboké intelektuálne diskusie 
medzi predstaviteľmi rôznych ideových prúdov. V 
nadväzujúcej monografii Paradoxy pokroku. Hlavne 
línie sociálnej kritiky v ére globalizácie II. Otvoríme 
ďalšie okruhy otázok. Ktoré súvisia s kritikou moder-
nej spoločnosti a sociálnej teórie. 

 Vychádzať budeme predovšetkým zo sociál-
nej kritiky, ktorú možno podľa politických kritérií 
označiť za ľavicovú, pretože kritický pohľad na sú-
časné svetové trendy a ekonomickú globalizáciu cítiť 
predovšetkým zo strany ľavicových intelektuálov. To 
však neznamená, že sa nebudeme venovať autorom, 
ktorí majú bližšie k pravicovému svetonázoru, či už v 
rámci liberálnych alebo konzervatívnych interpretácií. 
V centre našej pozornosti budú reflexie významných 
moderných sociálnych kritikov, či už z prostredia 
liberalizmu (John Rawls, Ralph Dahrendorf), komuni-
tarizmu (Charles Taylor, Michael Waltzer),  kritickej 
teórie (Herbert Marcuse, Erich Fromm), libertarianiz-
mu (Friedrich Hayek, Robert Nozick), alterglobaliz-
mu (Naomi Kleinová, Michael Hardt) alebo iných 
teoretických prúdov. Ktoré reflektujú proces globali-
zácie z filozofického (Ulrich Beck, Zygmunt Bauman) 
alebo ekonomického hľadiska (Joseph Stiglitz, Geor-
ge Soros). 

 Monografia môže byť využitá ako študijný 
text súvisiaci s výučbou modernej sociálnej filozofie. 
Študentov môže vniesť do sveta filozofických disku-
sií nad problémami, ktoré vystávajú z charakteru mo-
dernej spoločnosti v ére globalizácie. Hoci kladieme 
dôraz na problematiku sociálneho štátu, otvoríme aj 
viacero iných filozofických otázok, ktoré sú tejto 
problematike príbuzné. Využívať budeme predovšet-
kým metódy textovej a kritickej analýzy. Naším cie-
ľom je povzbudiť kritické myslenie a zdravú mieru 
skepticizmu, ktorý je nevyhnutnou súčasťou akejkoľ-
vek filozofickej reflexie spoločenského života. 
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